
Shrnut́ı vztah̊u pro kinetickou teorii plyn̊u a transportńı vlastnosti
M = mNA, R = kNA

Śıla F = ma = mdv
dt = d(mv)

dt Částicová hustota n∗ = n.NA

V = p
kT

Tlak p = n∗mv2x = n.NA

V mv2x
pV = 1

3nM < v2 >= 1
3nmNA < v2 >

< ε >= 1
2m < v2 >, pV = 2

3nNA < ε >= nRT
Pr̊uměrná kinetická energie < εtr >= 3

2kT

Středńı kvadratická rychlost < v2 >
1
2= c

< v2 >= 3kT
m

Středńı rychlost < v >
1
2= c̄

< v >2= 8kT
πm , 8

π = 2.546...
Nejpravděpodobněǰśı rychlost cmp = c∗
c2mp = 2kT

m

Očekávaná hodnota (pr̊uměr) < Q >=
∫
P (Q)QdQ

Rozděleńı vektoru rychlosti v jednom rozměru
F (v)dvx = ( m

2πkT )1/2exp(−mv2x
2kT )dvx

Rozděleńı velikosti rychlosti v 3D
F (v)dv = 4πv2( m

2πkT )3/2exp(−mv2

2kT )dv
Počet srážek molekuly 1 s molekulami 2 za jednotku času = frekvence náraz̊u:
Z2 = πb2max < vr > n∗2.
Počet srážek molekuly 1 s molekulami 1 za jednotku času:
Z1 = πb2max < vr > n∗1 = πd2 < vr > n∗1.[Z1]=s-1

Počet všech srážek molekul 1 s molekulami 2:
Z12 = Z2n

∗
1 = πb2max < vr > n∗1n

∗
2.

Počet srážek molekul stejného druhu v m3:
Z11 = 1

2Z1n
∗
1 = πd2 < vr > (n∗1)

2.[Z11]=s-1m−3.
Redukovaná hmotnost µ = m1m2

m1+m2

Středńı relativńı rychlost < vr >=
√

2 < v >, < vr >
2= 8kT

πµ .
Středńı volná dráha λ = <v>

Z1
.

Viskozit = Viskozitńı koeficient η = 1
3n
∗ < v > λm = <v>m

2
√
2πd2

.

Difusńı koeficient D = 1
3 < v > λ.

Středńı kvadratická vzdálenost uražená difusńım pohybem zrms =
√

2Dt.
Prvńı Fick̊uv zákon difuse: Jz = −D(∂n

∗

∂t ).

Druhý Fick̊uv zákon difuse: ∂n∗(z,t)
∂t = D ∂2

∂z2n
∗(z, t)
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Užitečné intergrály

2


